

КРАХ «СЕМЕЙНОГО ПОДРЯДА»

Устойчивое производство, находившееся в структуре комбината, в частных руках дошло «до ручки»

ОБЩЕСТВО с ограниченной ответственностью «Леспром-1» было создано 1 июля 2004 года на базе одного из участков управления подготовки производства ОАО «ММК», которое возглавили Леонид Глебов и его дочь Анна.

Так сказать, семейный подряд. Здесь изготавливали, в частности, тару для прокатных цехов, стирали и чинили спецодежду, белье для комбинатских бзд отдыха. Безусловно, это вспомогательное производство необходимо, но от металлургии оно так далеко, что его совершенно законно решили пустить на «вольные хлеба» — в духе рыночных преобразований, которые, в частности, предполагают освобождение основного производства от «натурального хозяйства». Так было организовано ООО «Леспром-1», с которыми комбинат заключил договор о совместной деятельности, предоставив обществу в аренду производственные помещения и оборудование. А также полную свободу предпринимательской деятельности.

На горизонте ООО забрезжило «светлое будущее». Один из учредителей общества директор Леонид Глебов поспешил пообещать трудящемуся персоналу, дружно перешедшему из комбинатских рядов под знамена частной структуры, молочные реки и кисельные берега — и высокие зарплаты, и премии, и развитие производства, и все социальные блага. Но, как говорится, недолго музыка играла...

Оказалось, что под крылом комбината многое было проще. В том числе и поставки леса. Рабочие рассказывают, что первые полгода, видимо, по инерции шел довольно приличный кругляк, из которого можно было не то что поддоны под прокат — мебельные гарнитуры делать. Затем — все хуже и хуже. Стали поступать откровенная гниль да кривые осына с березой. Да и то с перебоями, из-за чего все чаще приходилось ра-



ботать «с колес». Неудивительно, что металлурги стали роптать — «обертка», упаковка — тоже дело предприятия. Наконец чаша терпения переполнилась, и часть заказов «перешла» в комбинатскую «дочку» — Стройкомплес, а основное лесопильное производство ООО «Леспром-1» практически осталось без работы.

У рядовых работников, оставшихся не у дел и без зарплаты, свой взгляд на ситуацию: во всем виноваты «частники», начальство окаянное, которое нажилло сполна, нахалало, понастроило себе коттеджей, а теперь «рубит хвосты», разваливая и раздавая производство. Вот, говорят, пойду завтра в комбинатские «верха», что там скажут? Не знаю даже, в какую сторону там двери открываются — все контакты с комбинатом были только у Глебовых. А у комбината теперь серьезные претензии по оплате аренды.

Все помыслы у новых руководителей ООО «Леспром-1»,

похоже, действительно «распродать оставшееся». Его, «оставшегося», немного, но, по словам Василия Галкина и главного бухгалтера Юлии Михайличевой, достаточно, чтобы рассчитаться с рабочими по зарплате, с комбинатом за аренду и с банком, у которого под довольно высокий процент взяли ссуду на январскую, последнюю зарплату. Причем под эту ссуду заложили собственные квартиры и «домик в деревне». Последнее, конечно, очень трогательно с точки зрения заботы о трудящихся и их семьях.

— А ничего, — говорит Василий Александрович. — Продадим недвижимость — базу отдыха на Верхнеуральском водохранилище и свинокоспекс — и рассчитаемся с долгами. Похоже, лесопильное производство уже не будет. Наверное, придется распрощаться и с участком бытового обслуживания — ремонтом и стиркой спецо-

дежды для цехов ОАО «ММК» и баз отдыха.

Про рабочих, а это около пятидесяти человек, главным образом женщин довольно солидного возраста, Василий Александрович говорит как-то безучастно, неохотно и пренебрежительно. Дескать, зарплату вы платим, а там — как знают. Пусть проснется обратно в родной комбинат. И вообще — сами виноваты, работать надо было, а не дрова воровать (!) да по прокуратурам жаловаться. Также мне, «незаменимые» штучные специалисты — доски из одной кучки в другую перекладывать...

«Начальство постоянно отделывается общими фразами, ни от кого мы не можем добиться конкретных ответов на вопросы о дальнейшей судьбе нашего цеха и нашей работы в нем. Мы только слышим ссылки на их материальные затруднения» — это из письма рабочих ООО «Леспром-1», поступившего в

редакцию «Магнитогорского металла». Не получив февральскую зарплату, рабочие воспользовались своим правом на забастовку, уведомив соответствующим образом руководство. Ежедневно приезжают на работу, то есть «присутствуют» — если просто сидеть дома, как, по слухам, заявило начальство, могут уволить. И больше — никакой реакции. Только один урон: каждый день за проезд 16 рублей отдай да и поест что-то надо. Хорошо еще тем, у кого мужья есть, прокормят. А одиночкам? Есть и такие, что отпуск уже отгуляли, а отпускные не получили. На руки дают только табульки, в которых, кстати, в графе «долг за предприятием» почему-то стоят нули. И очень удивились «леспромовцы», прочитав недавно в местных газетах, что к 1 апреля по Магнитогорску полностью ликвидирована задолженность по зарплате. Выходит, их боссы обманывают и горюское руководство?

...В офисе ООО «Леспром-1», расположенном на 13-м этаже жилого дома по улице Ворошилова, стоит солидных размеров «копилакс» с плексигласовой сферой, наполненной наполненным купюрами. На стене — «пояснительная» табличка: за мат — 1 рубль. Выходит, выражаются здесь довольно изысканно и часто. Конечно, крепкое словцо как составная часть «могучего и великого», в какой-то степени двигает прогресс. Но только для нормального и эффективного ведения дела этого явно недостаточно.

28 марта прокурор Орджоникидзевского района К. Евдокимов в ответ на коллективное заявление «леспромовцев» сообщил, что директору ООО «Леспром-1» внесено представление об устранении в месячный срок нарушений трудового законодательства. У этого срок уже истек. К сожалению, оснований для применения иных мер прокурорского реагирования, как пояснил заявителю, не усматривается...

ЮРИЙ БАЛЛАБАНОВ.

Пора в Смольный

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

ЧЕМ в повседневной жизни занимается профессиональный политик?

Правильно, борьбой за народное счастье. Чтобы обладать моральным правом вести за собой людей в даль светлую, кем он должен быть? Верно, человеком без малейшего темного пятнышка в биографии.

У нынешнего лидера «Справедливой России» в Магнитогорске Геннадия Грабарева на жизненном пути — не одна «клякса». Неудачный опыт руководства банком «Уникал», от которого пострадали многие магнитогорцы, чего стоит. Усечь бы незадачливому банкиру, подавшемуся в политику, ошибки прошлого и начать жизнь «с чистого листа». Да куда там... Если уж попал разок в должники, то это навсегда.

Для попадания Грабарева в очередную долговую яму не было предосторожностей. Действующего помощника депутата Законодательного собрания к маломушуму при всем желании не отнесешь. Во время последних выборов партия «Родина», которую представлял тогда Грабарев, вела агрессивную кампанию и тратила миллионы на издание боевого листка. Похоже, крепко поиздержался, раз упорно не вносит 24 тысячи рублей за потребленные в течение восьми месяцев коммунальные блага. И в ЖРЭУ № 1, и в четвертом домоуправлении вождя «справедливых» давно знают как злостного неплательщика. Год четыре назад Грабарева чуть было не отдали под суд, но он вовремя спохватился и деньги нашел.

— Десять лет здесь работаю, и все время с ним проблемы. Накопил большую сумму, потом начинает отдавать, — свидетельствует начальник домоуправления Надежда Байбулина.

В этот раз нежелание платить Грабарев объяснил «заботой» о фасаде своего дома. Не нравится «эсеру», как ухаживает за ним домоуправление. Замечание там принимая, но резонно считают, что моральное право требовать имеет тот, кто платит за услуги. По «милости» таких, как Грабарев, долг по четвертому домоуправлению превысил четыре миллиона рублей, а по ЖРЭУ № 1 — двадцать три миллиона.

— Мы регулярно рассчитываемся с Водоканалом, Теплоснабжающей и газовиками за полученные услуги полным рублем, но из-за огромного долга жильцов делать это все труднее, — сетует заместитель директора ЖРЭУ № 1 Людмила Корышева.

Пламенным борцам за светлое будущее нет дела до таких мелочей. Грабарев ясно дал понять, что он другим горожанам не ровня. Все платят за тепло каждый месяц равными долями, а партиец хочет зимой больше, а летом — меньше. Не идете на встречу — оставляйте с носом. Только руководство ЖРЭУ такая перспектива не устраивает. Сроку Грабареву дали до конца месяца, в противном случае последует обращение в суд. Домоуправления настроены решительно и готовы даже настаивать на крайней мере — переселении на другую жилплощадь. На какую — ломать голову не надо: есть, на худой конец, партийная резиденция. У революционеров, к которым относит себя Грабарев, большой опыт руководства из Смольного.

ОЛЕГ СМРНОВ, политтехнолог.

Ни рыбы, ни мяса

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ

С СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ Россия приостанавливает закупки продовольствия у некоторых предприятий США, Аргентины, Литвы, Чили, Германии и Испании. Их продукция оказалась опасной для здоровья людей.

В последние дни частыми сообщениями Россельхознадзора о введении ограничений на поставки в нашу страну импортных продуктов питания. 10 мая российские ветврачи задержали 20 тонн мясной продукции из Германии и 21 тонну свиного шпика из Испании. В них была обнаружена сальмонелла. Чуть позже сальмонеллу нашли и в 25-тонной партии американских куриных спикок и 25 тоннах бесконтактной говядины из Аргентины. Не лучше дело обстояло и с рыбой продукции. Например, в латвийской партии фарша сурими, из которого готовят крабовые и рыбные палочки, тоже оказалась сальмонелла, а в чилийской — стафилококки, сообщает «Российская газета».

Как пояснили в Россельхознадзоре, главная причина заражения продукции — это, как правило, элементарное нарушение санитарно-гигиенических правил на перерабатывающих предприятиях. В связи с этим Россельхознадзор обратился к ветеринарным службам США, Аргентины, Литвы, Чили, Германии и Испании с просьбой провести расследование на предприятиях, допустивших бактериальное заражение направляемой в Россию продукции. А до ликвидации причин наша страна откажется от их поставок.

Жертвы на дорогах

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

С КАЖДЫМ ГОДОМ количество погибших в ДТП на дорогах России увеличивается.

Даже если сравнить два последних года, то горький «приrost» составляет аж 25 процентов — в 2006 году жертвами на российских дорогах стали 32724 человека, а уже за первые три месяца этого — 3624, причем 142 ребенка.

Самые частые ДТП — столкновения автомобилей, наезды на пешеходов, опрокидывание машин, наезд на препятствие.

Московская область стала абсолютным лидером по числу погибших на дорогах в 2006 году — 2821 человек, 18640 — ранены. «Черное серебро» — у Краснодарского края — 1193 погибших за год. Москва на третьем месте — 1184 жертвы за минувший год.

Далее — по убывающей: Ростовская область (919 погибших), Свердловская область (917 погибших), Нижегородская область (815 смертей), Башкирия (756 погибших), Татарстан (754 летальных исхода), Санкт-Петербург и Самарская область (по 752 человека), Челябинская область замыкает десятку лидеров, на ее дорогах в 2006 году встретили смерть 722 человека.

А самые безопасные дороги, как оказалось, в Эвенкийском автономном округе — в прошлом году здесь погиб всего один человек, на Чукотке — три человека.

КРИМИНАЛ

Лидер РКСМ задержан с 28 кг тротила

РУКОВОДИТЕЛЬ Российского коммунистического союза молодежи Андрей Соколов задержан в Московской области с 28 килограммами тротила, пишет «Интерфакс» со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

Как сообщается, в 20.50 12 мая на 116-м километре автодороги Москва—Рига сотрудниками спецбатальона ДПС для проверки остановили автомашину «УАЗ-469», за рулем которой находился Андрей Соколов 1978 года рождения, проживающий в Москве. При обыске в машине были обнаружены и изъяты пять полиэтиленовых пакетов с тротилом общим весом 28 килограммов, 13 винтовок системы Мосина времен Великой Отечественной войны, две противотанковые мины того же времени, а также револьвер калибра 5,5 мм 1943 года выпуска с шестью патронами. Следствие установило, что боеприпасы Соколов распорол в Тверской области. В правоохранительных органах добавили: в ближайшее время ему может быть предъявлено обвинение в незаконном хранении оружия и взрывчатых.

По данным сыщиков, Соколов, являясь руководителем РКСМ, был одним из инициаторов взрыва приемной Федеральной службы безопасности в 1999 году. Как сообщалось ранее, 4 апреля 1999 года сработало взрывное устройство, заложенное в водосточную трубу у здания на Лубянской. Тогда ранения получили два человека. Кроме того, следствие располагает информацией, что Соколов в ночь на 19 июля 1997 года взорвал мемориальную плиту Романовых на Ваганьковском кладбище. После этого суд в 1999 году приговорил его к четырем годам лишения свободы. Кроме него, были задержаны еще несколько активистов РКСМ, которые также получили различные сроки тюремного заключения.

6000 в месяц

883,5 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК находятся сегодня в заключении в России. Об этом заявил директор Федеральной службы исполнения наказаний Юрий Калинин.

В прошлом году количество заключенных в России увеличилось почти на 50 тыс. человек, с начала нынешнего года — еще на 11,8 тысячи человек. «Рост численности такой же, как в прошлом году, — примерно шесть тысяч в месяц», — сказал Калинин.

В прошлом году от заключенных поступило 340 тысяч жалоб на условия содержания под стражей и на неправомерные действия по отношению к ним со стороны администрации. Однако, по словам директора ФСИН, после проведения соответствующих проверок подтвердилось 0,3 процента жалоб. Калинин выказал обеспокоенность в связи с увеличением числа арестов на стадии предварительного расследования, в том числе за малозначительные преступления. Он подчеркнул при этом, что арестовывать стали больше, после того как эта функция от прокуратуры перешла к судам. Одновременно Калинин обратил внимание на снижение числа приговоров, связанных с альтернативным наказанием, — без лишения свободы. По его данным, за прошлый год количество альтернативных наказаний, вынесенных судом, уменьшилось на 23 тысячи.

Будущее должно быть заложено в настоящем. Это называется планом. Без него ничто в мире не может быть хорошим.

ГЕОРГ КРИСТОФ ЛИХТЕНБЕРГ

Пионерия ушла в прошлое

ОПРОС

В МАЕ ЭТОГО ГОДА исполняется 85 лет Всесоюзной пионерской организации.

В результате опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения, оказалось, что большинство россиян все-таки жалеют о том, что пионерия ушла в прошлое, и выступают за ее воссоздание.

71 процент граждан России не только знают о существовании в прошлом пионерской организации, но и сами были пионерами. В основном, это люди в возрасте от 35 лет и старше (80–92 процента). Немало бывших пионеров среди 25–34-летних россиян — 64 процента. Встречаются они и среди 18–24-летних, однако таких всего шесть процентов. 23 процента из этой группы вообще не знают о пионерии практически ничего.

Роль пионерской организации в воспитании подрастающего поколения была, скорее, положительной, отмечают большинство опрошенных. И чем старше россияне, тем более они в этом уверены: среди граждан старше 45 лет таких 95 процентов. Самые молодые респонденты только в 60 процентах случаев склонны позитивно воспринимать пионерскую организацию, а в 29 — затрудняются с ее оценкой.

Если о существовавшей некогда Всесоюзной пионерской организации в той или иной степени известно большинству россиян, то о современных детских движениях информированы менее половины опрошенных — 45 процентов. Причем 37 процентов из них знают, что такие организации существуют, но не знают, чем конкретно они занимаются. Ничего не известно о современных детских организациях половине опрошенных. Лидерами по «незнанию» оказались столичные жители (67 процентов).

Только девять процентов россиян считают, что в наше время в единой детской орга-

низации нет необходимости. Большинство граждан (85 процентов) полагают, что она все-таки нужна. Причем 40 процентов из них высказываются за воссоздание пионерской организации, а 45 — за создание другой единой детской организации. Среди респондентов до 45 лет преобладает точка зрения, что необходима новая организация. Среди тех, кому за 60, большинство за восстановление пионерии. А вот мнение, что в настоящее время единая детская организация не нужна вовсе, наиболее характерно для молодежи 18–24 лет — его поддерживают 20 процентов опрошенных.

Наиболее спорным оказался вопрос относительно идеологии. В том, что она детским организациям необходима, уверена половина россиян, против — 37 процентов. Особенно популярна эта точка зрения среди сторонников КПРФ (65 против 28 процентов). Молодежь же склоняется к тому, что объединения детей должны быть вне идеологии (42 против 36).

АЛЯСКА — БОЛЬ И ПОЗОР РОССИИ

ВЗГЛЯД

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ россияне отметили 140 лет со дня продажи Аляски Соединенным Штатам Америки 18 марта 1867 года.

Казалось бы, продали — и из сердца вон. А память — она цепкая. Продали, по сегодняшним меркам, за гроши. Оценили только 580107 квадратных миль земли с островами. Все подсчеты делали американцы, они и цену назначили — семь миллионов 200 тысяч долларов, или меньше одиннадцати миллионов рублей по тогдашнему курсу. В обещ не вошли запасы недра: каменный уголь, серебро, золото — все, что на поверхности и в водах. К 20-му году XIX века только оборот Русско-американской компании от колони-

зации Аляски дал семь миллионов рублей при нетронутых недрах. В конце XIX века один Клондайк на реке Юкон дал золота на миллиарды рублей. А ведь доставался этот «ключок» северо-американской земли трудом и жизнями россиян — охотников и землепроходцев.

Считают, что Аляску открыли русские купцы-мореходы Иван Федоров и Михаил Гвоздев в 1732 году на корабле «Гавриил». Но автор книги «Летопись Аляски», историк Сергей Николаевич Марков, не без основания приоритет в этом отдает землепроходцу Семену Дежневу. Он еще в середине XVII века прошел проливом, названным потом именем Беринга, между двумя материками, местами разделенными водой всего в 30 с небольшим миль.

Витус Беринг исследовал пролив в 1741 году на корабле

«Святой Павел», повторяя путь Дежнева. Проходя многочисленными заливами у берегов Аляски, однажды увидел лодки с индейцами. Успел к ним двох моряков, которые не вернулись. Поиски ничего не дали. Их фамилии Дементьев и Соловьев. Они стали первыми жертвами новой земли.

Дальнейшее освоение взял на себя сибирский купец Георгий Шелехов. Построив три корабля, он в 1783 году отплыл к берегам открытого материка, достиг острова Кадьяки, занял его после стычки с эскимосами и построил зимовье. Всю свою недолгую жизнь он посвятил Аляске: строил крепости и поселки, заселяя их россиянами. Умер в Иркутске в 1795 году. Его заслуженно называли Колумбом Российским. Дело Шелехова продолжил купец Александр Баранов. Северо-американскую компанию Баранов с зятьями Шелехова преобразовал в Русско-американскую компанию. Контора ее находилась в Петербурге.

В 1798 году на острове Сихти возникает город Ново-Архангельск, ставший столицей Аляски. Построенная недалеко на материке крепость Росс тоже стала городом. Одно за другим появляются и другие русские поселения. С россиянами дружески общаются аборигены: алеуты, эскимосы, индейцы. За счет смешанных браков растет население, умножаются православные приходы. В 1818 году Баранов смещают «за старостью», руководствуясь высокими петербургскими соображениями. Комиссия, созданная для приема дел, надеялась обнаружить у правителя миллионы средств, но не нашла ничего. Многолетний хозяин Аляски оказался «гол как со-

кол», у него даже пристанища своего не было. Все-таки он поехал на свое полузабытую родину в России — к себе «домой». Точнее, поплыл. 16 апреля 1818 года он скончался на корабле. Тело поглотило море. Больше достойных звания Колумба на Аляске не было.

Колонию стали доминать наскоками испанцы, англичане, американцы и грабительские пираты. Все сложнее и опаснее стала жизнь поселенцев. Но они как могли отбивались. Им бы подать «руку помощи», но правительство было не до них. Объяснялось это международной обстановкой, отдаленностью, пустой казной и другими доводами. В это время американцы стали настойчиво склонять влиятельных лиц русского правительства к продаже Аляски. Особенно активно действовал в 1866 году американский посланник в Петербурге Клейн. Тогда император Александр II согласился подписать «трактат на продажу». Продали не только землю, но и людей, церкви, погосты. Сделали это без угрозы жизни совети.

Правда, число русских на Аляске не превышало тогда 800 человек, креолов — потомков смешанных браков — две тысячи, алеутов — пять тысяч и десять тысяч индейцев. Все они считались россиянами и крещеными в православие. Сами поселенцы долго не знали, что они проданы, а чиновники, ведающие эвакуацией, о многих просто забыли. Так и остались они, теперь уже не на родной земле, изгоями. Их потомков можно встретить и в наши дни.

ВЛАДИМИР БАКАНОВ, писатель-краевед.